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Prática 1b: Isolador tipo pino



Modelo de estudo
Isolador do tipo pino de 15 kV 



Cotas em mm
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Modelo Axissimétrico

– Cotas em mm

13800 V
AR0 V AR

Material
Dielétrico

(0; 0)
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Prática 1b: Isolador tipo pino
Encontre o valor mínimo da permissividade relativa do 
material dielétrico (com precisão de 0,1) para que não 
ocorra a ruptura do dielétrico no ar.

– Considere que o ponto onde fica o maior campo elétrico 
está situado na reta definida pelos pontosestá situado na reta definida pelos pontos
(0; 170,001) e (150; 170,001), considerando o ponto 
(0; 0) como o ponto inicial do modelo

Ar:
– εr = 1
– Tensão de ruptura de dielétrico (para todas as condições 

climáticas) = 1,5x106  V/m



Relatório
1. Descreva o modelo estudado e os objetivos.
2. Apresente a malha de elementos finitos.
3. Apresente  uma carta de campos do potencial 

elétrico com as linhas equipotenciais.
4. Apresente uma curva correspondente ao módulo do 4. Apresente uma curva correspondente ao módulo do 

campo elétrico que comprove que não ocorre a 
ruptura do dielétrico.

5. Qual é o valor da permissividade relativa do material 
dielétrico escolhido?

6. Apresente o código do programa – fazer em Lua.



Ruptura de dielétrico

https://www.youtube.com/watch?v=IB9qCJfvBIs


